



ZNAKOVI ČOVJEKOVE LJUBAVI PREMA ALLAHU

Ljubav prema Allahu sastavni je dio imana. Uzvišeni Allah kaže: “Ima ljudi koji su mjesto Allaha kumire prihvalili, vole ih kao što se Allah voli, ali pravi vjernici još više Allaha vole.” (El-Bekare, 165.) Komentarišući ovaj ajet, jedan učenjak, Allah mu se smilovao, veli: „Ovaj ajet ukazuje na činjenicu da je ljubav prema Uzvišenom Allahu sastavni dio imana (vjerovanja), jer Njegove riječi: „...ali pravi vjernici još više Allaha vole.“, ukazuju da iman pokreće i poziva ljude na ljubav prema Uzvišenom Allahu.

Istinska ljubav prema Allahu oživljava srce i čini ga budnim, a kao rezultat te ljubavi ostaju vidljivi tragovi koji ukazuju da čovjek zaista istinski voli Svoga Gospodara. Mnogo je znakova koji ukazuju na postojanje

čovjekove ljubavi prema Allahu, no mi ćemo ovdje spomenuti samo one najupečatljivije.

Najjasniji i najveći znak čovjekove ljubavi prema Allahu zasigurno je dosljedno slijeđenje Poslanika Muhammeda, sallallahu alejhi ve sellem, a istinsko slijeđenje se ogleda u činjenju onoga što nam je naređeno te u ostavljanju onoga što nam je zabranjeno. U Svojoj plemenitoj Knjizi, Uzvišeni kaže: „Reci: «Ako Allaha volite, mene slijedite, i vas će Allah voljeti i grijehе vam oprostiti.»“ (Ali Imran, 31) Ibn Kesir, Allah mu se smilovao, u komentaru ovog ajeta kaže: „Ovaj plemeniti ajet presuđuje svima onima koji tvrde da vole Allaha, a ne slijede put poslanika Muhammeda, sallallahu alejhi ve sellem. Takvi nisu iskreni, i ne govore istinu sve dok ne

budu slijedili Šerijat sa kojim je došao Poslanik, sallallahu alejhi ve sellem, i njegovu vjeru u svim riječima i postupcima.“Rekao je Hasan el-Basri: „Neki ljudi su tvrdili da vole Allaha, pa ih je Allah iskušao sa ovim ajetom: <Reci: Ako Allaha volite...“

Ako čovjek istinski zavoli Svoga Gospodara onda će zasigurno nastojati da što dosljednije slijedi Njegovog najodabranijeg Poslanika, sallallahu alejhi ve sellem, a nakon što zavoli Allaha onda će osjećati potrebu da Ga stalno spominje. Ovo je ujedno drugi znak čovjekove ljubavi prema Allahu. Spominjanje (zikr) Uzvišenog Allaha jasan je znak da čovjek istinski voli Allaha, koji u Svojoj Knjizi veli: “O vjernici, često Allaha spominjite, i ujutro i naveče Ga veličajte.”

(El-Ahzab, 4142-.) I kaze: “Sjećajte se vi Mene i Ja ću se vas sjećati.”

(El-Bekare, 152.)

Onaj koji voli veoma često spominje voljenoga. Vjernik koji iskreno voli Allaha ustrajava u svakodnevnom učenju jutarnjeg i večernjeg zikra, on ustrajava u zikru prije i poslije jela, prilikom ulaska u džamiju i poslije namaza, ali je najpredaniji i najustrajniji u najveličanstvenijem zikru od svih, a taj zikr je učenje Kurʿana, Allahovog govora. Ljubav prema Allahovom govoru jasan je pokazatelj ljubavi prema Allahu, jer onaj ko zavoli nekoga onda mu i njegov govor postane drag i srcu blizak.

Onaj ko Allaha zavoli, pa Ga stalno spominje tada Allah njegovo srce pročisti a dušu mu produhovljenom učini i on počne da osjeća slast u pokornosti Uzvišenom Gospodaru.

Osjećaj slasti u pokoravanju Allahu jedan je od znakova iskrene čovjekove ljubavi prema svome Gospodaru.

Kada čovjek Allaha iskreno zavoli tada pokornost Njemu postaje hrana za vjerničko srce u kojoj osoba osjeća neopisivu slast. Baš onako kao što je rekao naš voljeni Poslanik, sallallahu alejhi ve sellem: “Radost moga oka je u namazu.” (Hadis je sahih)

Ovaj hadis nedvojbeno ukazuje na prisutnost velike sreće i slasti kod Poslanika, sallallahu alejhi ve sellem, u izvršavanju namaza. Vjernik koji voli Allaha i želi da provjeri da li je njegova ljubav iskrena, treba samo da upita svoje srce da li je ushićeno, sretno i da li osjeća slast prilikom izvršavanja propisanih ibadeta.

Nezamislivo je da srce voli, a da ne želi da se susretne sa voljenim. Onaj ko voli Allaha dž.š. nestrpljivo čeka i čezne za susretom sa svojim Gospodarem. Ljubav i čežnja za susretom sa Uzvišenim Allahom znak je iskrene ljubavi koju potvrđuju riječi Poslanika, sallallahu alejhi ve sellem: “Ko bude volio susret s Allahom i Allah će voljeti susret s njim.” (Buhari i Muslim)

Ljubav prema Allahu vjernička je dužnost, a onaj ko iskreno zavoli uočiti će prethodno spomenute znakove, jer će se oni neminovno pojaviti ako je čovjek iskren u svojoj ljubavi, a istinu je rekao jedan islamski učenjak, kada kaže: „Nemoguće je da Ga spoznaš a da Ga ne zavoliš. Nemoguće je da Ga voliš, a da Ga ne spominješ. Nemoguće je da Ga spominješ, a da ne osjetiš slast spominjanja (zikra).“